

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1.25 pesetas; Trimestre, 3.75
FUERA: Trimestre, 4.50
Punto de venta de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
— en la 1.ª plana —
— 25 céntimos de peseta la línea —
— en las 2.ª y 3.ª planas —
— 10 céntimos de peseta la línea —
— en la 4.ª plana —
Remitidos y esquesos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador

AÑO I

ALICANTE JUEVES 20 de JUNIO de 1918

NUMERO 134

NOTA DEL DIA

La montaña de papel crece

La circulación fiduciaria francesa que en las últimas dos semanas no había subido sensiblemente, ha aumentado de nuevo, según el último balance del Banco de Francia, en 230 millones de francos y se eleva a 27,303 millones de francos. Con este nuevo aumento otra vez también ha aumentado la cifra de los anticipos al Estado, el cual, según el último balance, debe ahora al Banco de Francia la respetable suma de 16,450 millones. Para formarse una idea de la inflación de billetes que ahora tiene lugar en Francia añadamos que en Alemania la circulación de billetes es actualmente de 11.800 millones de marcos, o sea en francos, 14,573 millones (al cambio de 123,50) o sea próximamente la mitad de la circulación francesa. Para ponderar bien estas cifras no hay que olvidar que la población de Alemania es casi la doble de Francia, y que el billete alemán, circula en la actualidad en una gran parte de los países ocupados, mientras que el territorio de la circulación del billete francés se encuentra considerablemente restringido por la ocupación por parte de Alemania de una parte del territorio francés.

CRONICAS DEL MOMENTO

CHARLOTADAS

Hace falta ser español y haber vivido los días trágicos de 1893, para comprender la alegría que sentimos hoy al leer las noticias que llegan de las costas yanquis. Los minúsculos submarinos han llevado la guerra de un extremo al otro del Océano, hasta las mismas playas de la Unión. Una vez allí los submarinos han empezado a hacer su oficio, que es el de hundir barcos, y los yanquis han empezado el suyo, que es el de gritar. Hagamos nosotros el nuestro, que es el de alegrarnos.

Pero antes de seguir adelante yo quisiera analizar este sentimiento de regocijo que me invade al ver que la guerra ha llevado el luto y la intranquilidad a las tierras yanquis. Yo no luché en Cuba, ni en Cavite, ni en Santiago, tampoco perdí allí hermanos, parientes ni amigos.

Cierto es que quise ir a matar yanquis para lo cual me presenté en el regimiento de Soria, con la pretensión de sentar plaza, pero no me admitieron porque era un chico. Cuando fui mayor y podía servir, ya la guerra había terminado. Había guerra con los moros, pero yo siento por los moros tanta simpatía como antipatía siento por los yanquis. El sentimiento que en 1893 me llevó a pedir un fusil a mi patria, perdura en mí todavía. ¿Por qué?

Yo he encontrado este mismo sentimiento de repulsión hacia los yanquis en muchos españoles, y siempre lo he comprobado con alegría. Muchas veces me he interrogado severamente a mí mismo: No hubiera querido abrigar en mí un odio que siendo injusto sería ridículo. Pero confieso que siempre hallé causas pasadas y presentes en que justificarlo. Desde que los yanquis nos quitaron las colonias, no han cesado un instante de ser nuestros enemigos en América, donde quieren suplantarnos espiritual y moralmente, ya que

en el orden material estamos casi borrados del nuevo Continente. La política yanqui en las repúblicas hispanicas es una política de rapacidad, de absorción. No tiene escrúpulos ni retrocede ante los más bajos y espantables crímenes. Si pudiera exterminaría a los españoles insumisos como exterminó a las pieles rojas.

Y todo esto ¿por qué Dios mío? ¿qué nueva religión quieren implantar? ¿qué moral? ¿qué civilización?... ¿Por qué y en nombre de quien?... Pero no torturemos vanamente el espíritu. Los yanquis no tienen nada yanqui, si exceptuamos la grosería — más que el nombre. No han creado nada. Carecen de todo lo que constituye el sedimento indestructible de los pueblos y las razas históricas. No tienen más que cosas materiales que se pesan y se miden, se compran y se venden. Es el más monstruoso conglomerado de aventureros que se hubiera podido imaginar. Son incapaces de comprender el sufrimiento de un suizo por Suiza, de un español por España; de un inglés por Inglaterra. No tienen remordimientos. No se avergüenzan nunca de ser yanquis. No se han equivocado jamás, y consideran imposible que pudieran equivocarse. Son infalibles e intachables.

He aquí el pueblo que nos despojó hace veinte años. Si yo hubiera entonces podido empuñar mi fusil, tal vez a estas horas los hubiera perdonado. Pero yo creo que los que no nos guardan nuestro odio y nuestro desprecio como reliquias santas. Por eso las noticias que llegan de aquellas tierras nos llenan de regocijo. ¡Gracias a Dios, nos va a ser dado presenciar algo como el desquite de aquellas torturas que retorcieron nuestro corazón adolescente hace 20 años!

Pero estas gentes son más bien pintorescas... Hay algo verdaderamente bufo en las noticias que llegan ahora de los yanquis. Creo que ha sido el ministro de Marina el que ha hecho unas declaraciones a los corresponsales europeos, diciendo que el sentimiento producido en el pueblo norteamericano por los ataques de los submarinos es de honda indignación. Nosotros, al leer esto, nos hemos dado un pellizco para cercionarnos de que realmente estamos despiertos. Pero ¿de qué se indignan esos yanquis? ¿No le han declarado la guerra a Alemania? Y si están en guerra con Alemania, ¿no es lo natural que Alemania les pegue cuantos cañonazos pueda? ¿O espe rabau que les disparasen bombones de chocolate? Por lo visto, se habían creído que ellos estaban en guerra con Alemania, pero que Alemania no estaba en guerra con ellos.

Chúpense los coscorrones, y más les vale callar si no quieren que nos pongamos malos de risa... ¿Duele, eh? ¡Vaya, vaya! Verdaderamente, pensando bien, tienen razón; esos alemanes son muy brutos. ¡Mire usted que ir a pegar a los yanquis! ¡Vamos, hombre! Es para indignarse, si señor! ¡Pues no faltaba más sino que aparecieran ahora unos submarinos en la bahía de Hudson! ¡Pobrecitos yanquis! ¡Pues hombre!

Ahora es cuando se puede decir que ha entrado Charlot en la guerra. Charlot es el tipo nacional yanqui, como don Quijote es nuestro tipo y Tartarín es el tipo de Francia. No me digáis que Charlot no es yanqui: todos los yanquis son Charlots, lo

que en el fondo es igual. A lo último se han apoderado del papel de bufo en la guerra. Aunque, bien mirado, desde que empezaron están haciendo charlotadas.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

PARA MAÑANA

Yanquilandia - - - - tal cual es

por GONZALO AGÜERO.

La banda municipal por IGNOTO.

ASPECTOS

El contrabando

La injusticia y la inmoralidad

A veces se siente uno pesimista y llega a creer que ni con renovación ni sin renovación tiene remedio este pintoresco país de revolucionarios grotescos, de empleados venales, de estafadores, monederos falsos, caciques, contrabandistas, flamencos, lahures y sinvergüenzas. Yo sé que veo una pareja de la guardia civil que pasea ociosa me quedo estupefacto: «¿Con lo que hay que hacer aquí — me digo. Es exactamente lo mismo que cuando la señora de la casa sorprende a la criada dialogando con su novio por el mirador: «¿Pero, Ramona, que esta toda la casa manga por hombro!»

Aquí esta también toda la casa manga por hombro. No queremos ni sabemos arreglarla. Sobre todo no tenemos voluntad de arreglarla. Cuando contemplamos la indiferencia del pueblo, ante la inmoralidad de los funcionarios públicos que son inmorales nos indignamos y comprendemos la brutalidad del poder despótico. Entonces quisiéramos que el Gobierno nos metiera a todos en la cárcel y luego se metiera él también por que todos los somos delincuentes los que ejercen el cohecho nombre que se da a esta clase de robo y los que no aplicamos una especie de ley de Lynch como sanción inmediata.

Lejos de esto el pueblo protege a los bandidos... la justicia los absuelve, el Jurado los declara quitos... Recientemente hemos visto una causa seguida contra uno de esos intermediarios contrabandistas. Se trataba de una enorme expedición de viveres que se quería pasar a Francia. Se intentó el soborno de los carabineros, y los contrabandistas se cogieron los dedos entre la puerta porque tropezaron, son personas decentes que en lugar de aceptar el negocio dieron cuenta a la justicia. La justicia los soltó porque no se trataba del hurto de un panecillo si no del robo a la nación de miles de toneladas de alimentos, y a la Hacienda de varios miles de pesetas. Esto parece que al Jurado no le importa nada. Las subsistencias de que se trata estuvieron algún tiempo detenidas pero luego pasaron a Francia donde ya se las habrán comido a estas horas y estarán esperando que se les envíe más. Dos cosas se destacan de este

asunto: que el pueblo fomenta con su indiferencia y hasta con su protección la inmoralidad en nuestra Administración pública y que está nuestro pueblo pasando hambre y pagando la vida a precios exorbitantes para que los negros y argelinos que hay en Francia se coman nuestras provisiones.

Esto desespera, que nadie chille aquí no se interese más que cuando le roba la propia criada, pero si es la casa de todos la que roban, entonces la gente pasa de largo y hasta simpatiza con los rateros. Todo marcha aquí de consuno: el Gobierno, la justicia y el pueblo. Y es que en el fondo todo esto es una sola cosa. La verdadera esencia es el pueblo y todo lo demás sale de él... Esas toneladas de viveres fueron decomisadas a causa de la denuncia de los dignos carabineros. Eran unas dos mil toneladas entre judías y lentejas. Estuvieron detenidas algún tiempo y en lugar de ser vendidas en pública subasta, se dejaron pasar a Francia para que los contrabandistas, acaparadores e intermediarios, hicieran su negocio.

¿Es así como piensa arreglar el problema de las subsistencias este Gobierno de la renovación? ¿Es así como los diputados que ha enviado al Congreso entienden defender los intereses de las turbas menesterosas? Después de habernos llevado cincuenta años de la inmoralidad de nuestra era personal) estamos dispuestos a proclamar en vista de estos hechos que la poca morelidad que hay en España está arriba y que la verdadera y nauseabunda inmoralidad está abajo a ras de tierra...

IBERICUS.

CRONICAS DE LA GUERRA

La ofensiva italiana

Mientras en Occidente prosigue la estática quietud que solo alteran las continuadas reacciones de las huestes francesas para evitar a toda costa el acceso a Compiègne y a Villers Cotterets, de las huestes invasoras, en el teatro italiano de la lucha se ha desarrollado la gran ofensiva austriaca, anunciada hace ya mucho tiempo y que no puede constituir por lo tanto sorpresa para unas tropas que han estado esperando este momento algo más de seis meses.

De momento esta gran ofensiva ha elegido una zona harto extensa, pues de uno a otro extremo de la línea atacada hay nada menos que 150 ki-

lómetros, lo cual prueba que se trata de un movimiento estratégico y no de una maniobra táctica. Evidentemente buscan los austriacos con tan enorme extensión de ataque, distraer el mayor número posible de fuerzas enemigas para dar un golpe rotundo que sea un ataque a fondo en uno de los sectores, en aquel en que la resistencia del adversario haya sido más débil o en que la propia presión haya conseguido de momento ventajas más prácticas.

Precedió al magno asalto una preparación artillera excepcionalmente intensa, según advierten los mismos italianos, no solo por la violencia terrorífica del bombardeo que convirtió las posiciones atacadas en volcanes de metralla, sino también por la fabulosa acumulación de baterías que significan un alarde prepotente de material, de dominio y de fuerza.

A continuación de este prólogo intenso, lanzaron los austriacos al asalto grandes masas de infantería desde la meseta de las Siete Aldeas a las bocas de la desembocadura del Piave, no pudiéndose juzgar si pusieron mayor empeño en la conquista de la zona montañosa o fué mayor su afán de salvar el curso de agua del Piave, pasando los destacamentos de choque a la orilla derecha o sea a la occidental.

Como en toda ofensiva, en el primer momento de su desarrollo, las ventajas territoriales sin cuento, pero ante la tenaz resistencia de los preparados adversarios tuvieron que ceder alguna parte del terreno conquistado y como la batalla prosigue tenaz, sangranta y decidida, es imposible poder fijar con concreta exactitud la situación militar actual de cada uno de los beligerantes.

Las fluctuaciones de la línea han sido y siguen siendo enormes y preciso es aguardar a que la lucha sedimente verdades, para fijar los límites geográficos de cada uno de los frentes adversarios. Por ahora la intensificación parcial se advierte en la meseta de Asiago, en los montes de Grappa y Tomba en la zona de Montello y, acaso, en la parte baja del curso del Piave, donde quizá los asaltantes busquen en un supremo esfuerzo un efecto que pudieran tener en Noviembre del pasado año y que ahora significaría, asimismo, la supremacía material y moral de las huestes imperiales sobre sus adversarios.

CAPITAN EBRO.

Los dramas del adulterio

UN MARIDO MATA A SU ESPOSA

Nuestra información

Aunque nuestra información sobre el sangriento suceso acaecido en Madrid en el paseo de Rosales que publicamos ayer estaba tomada de un diario cortesano, *El Día*, queremos hacerle el honor de decir que fué el único periódico madrileño que daba cuenta del drama pasional y por lo tanto LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE la que se llevó la palma en esta capital al dar cuenta minuciosa y detallada del suceso.

Continúa la información

Una equivocación se deslizó en la información que publicábamos ayer, se decía en ella que el matrimonio de

doña María y D. Pedro no tenía familia y sí la tiene.

Producto de este matrimonio son una niña de doce años y un niño de ocho, hermosos como su madre.

Los hijos estaban enterados de la relación de su madre con el Sr. Alvarez de Quevedo, al menos considerando a éste como amigo de gran intimidad de la casa.

Tan al descubierto aparecía ésta, que el médico era el encargado de bañar diariamente a ambos niños, a los cuales sacó a paseo varias veces.

Lo sabía el Sr. Velasco
Entre los muchos rumores que han

circulando sobre el suceso hay uno que merece especial atención y debe ser esclarecido por los tribunales.

Dícese que don Pedro de Velasco conoció, antes de regresar de América, los amores de su esposa con el médico de Torrelaguna, y que valiéndose de personas de su confianza, procuró que tal adúltera pasión terminase antes de su regreso.

Se añade que las gestiones se hicieron cerca del señor Alvarez de Quevedo, que las rechazó.

20.000 duros esquilados?

Como detalle que prueba a qué extremos había llegado la desviación de doña María de Lourdes, un amigo del señor Velasco dice que éste había remitido hace poco tiempo, unos dos meses aproximadamente, desde Buenos Aires, veinte mil duros a su esposa.

Tan importante suma, según el informador, había sido gastada, sin que se precise en que, por doña María de Lourdes, que hace poco tiempo decía a personas de su familia que carecía de dinero.

Algún otro detalle y varias sospechas, tales como la de que el médico y su amante hubieran jugado en un parque de recreos próximo a Madrid, en los últimos meses, exponía también el amigo del señor Velasco.

Como se conocieron Alvarez y María de Lourdes

Parece ser que al marchar a América el marido, María salía a paseo sola a pie todas las tardes.

Siempre, según dicen los criados, volvía seguida de varios admiradores nunca menos de tres o cuatro, que la acechaban con el propósito de abrirla.

En uno de estos paseos Alvarez de Quevedo conoció también a María de Lourdes, y se decidió a hablarla.

Por más audaz o porque le fuera más grato que los demás mereció la atención de la dama, que pronto le otorgó favores, sin limitación.

Antecedentes del señor Velasco

Cuántas personas conocen al señor Velasco coinciden en afirmar que se trata de un perfecto caballero.

En la vida de la intimidad de su hogar, como en el trato social, el señor Velasco ha procedido siempre de modo que su conducta no dejara paso al más leve reparo.

Hombre de gran posición, trabajaba sin embargo muchísimo, encaminando siempre su esfuerzo a reforzar, aumentándola su posición.

Un amigo, persona de gran representación social decía hablando del señor Velasco.

El único defecto de Pedro era su gran amor a María. La quería con locura, y por ella hubiera sido capaz del mayor sacrificio.

María era argentina

María de Lourdes, Ortega Morejón era natural de Buenos Aires, de donde llegó a España por vez primera, con su madre, cuando tenía catorce o quince años.

Pertenece a una familia argentina de gran posición, y cuantas personas

hablan de ella, con un gran respeto para su memoria, no lo hacen sin embargo, en los mismos términos de alabanza que del marido.

Era sobrina de don Octavio Bunje que ha sido presidente del Ateneo Hispanoamericano, de Buenos Aires y es hombre de gran prestigio literario y social en la Argentina.

Tres días en Madrid

El señor Velasco había hecho el viaje desde la Argentina a España en el vapor «Buenos Aires», con el torero Chiquito de Begonia y otros de la cuadrilla de Belmonte.

Llevaba tres días en Madrid donde no se había dado a conocer a nadie.

Parece ser que ha estado hospedado en un hotel muy conocido, inscribiéndose con nombre supuesto.

Y, naturalmente, todo este tiempo lo ha dedicado a espiar a su mujer y al médico de Torrelaguna.

Declara el marido

En los primeros momentos el marido no pudo prestar declaración por su estado de nerviosidad.

Después declaró que el mes de octubre pasado se vio obligado a embarcar con rumbo a América para ultimar unos negocios.

Al mes siguiente volvió a España y al desembarcar en Cádiz vio a su mujer y a sus hijos acompañados de D. José Alvarez Quevedo.

A las preguntas de D. Pedro, replicó María de Lourdes que se trataba de un amigo, que había tenido la deferencia de acompañarla, lo cual a su entender—añadió—, no tenía nada particular.

Don Pedro estuvo unos días atormentado por la duda. Fué necesaria su presencia en América y hacia allí fué en el mes de Diciembre.

Allí es donde recibió los anónimos que le revelaban la conducta de su esposa.

Don Pedro llegó hace quince días, y desde esta fecha no tuvo un momento de tranquilidad ni reposo. Hacía averiguaciones, acechaba el movimiento.

Después de muchos trabajos logró saber que el Sr. Alvarez Quevedo visitaba asiduamente su hotel del paseo de Rosales, y que algunas veces entró por la noche y no salió hasta la mañana siguiente.

Ayer siguió al Sr. Alvarez y le vio apearse de una motocicleta, acercarse al hotel, sacar una llave y abrir la puerta y entrar a la casa.

Como se le olvidase cerrar, le fué fácil a don Pedro penetrar en su casa sin que los criados advertieran su presencia. Cuando empujó la puerta de la alcoba de su mujer vió que ésta se encontraba en el lecho con el busto desnudo, y que el señor Alvarez estaba a su lado en actitud de despojarse de la ropa. María de Lourdes exclamó entonces:

—¡Pepe, mátale!

Ciego al ver descubierto el delito de lo que tanto ansiaba, sacó una brownings, y sin apuntar bien hizo cuatro disparos.

Cayó su mujer en la cama, y vió correr al médico hacia la puerta y desaparecer por el pasillo.

Al ruido de los disparos acudió la servidumbre, a la cual don Pedro dió orden de que telefonease al Juzgado de guardia.

Declara el amante

Don José Alvarez Quevedo tiene veinte y ocho años y habita en la calle Alberto Bochs, núm. 12. Dijo que desde niño conocía a María de Lourdes.

Hace quince días—añadió— recibió de ella al aviso de que fuese a visitarla porque se encontraba enferma de paludismo. Y desde entonces he ido varias veces como médico a su casa.

Ayer, como todos los días, se dirigía en motocicleta a Torrelaguna, en donde es médico forense, y al pasar por el paseo de Rosales, se acordó de la enferma y entró en el hotel.

No había hecho sino entrar en la alcoba de María de Lourdes y reconocerla, cuando le sorprendió la entrada de un caballero, que sin decir una palabra, les apuntaba con una pistola y hacia sobre ellos varios disparos. Dos de éstos le hicieron. Corrió a la calle, subió en su motocicleta y se dirigió a la Policlínica inmediata, desde donde fué conducido al Juzgado por unos guardias.

El amante en libertad

Don José Alvarez Quevedo ha sido puesto en libertad.

El marido a la cárcel

D. Pedro Velasco Moreno fué conducido a la Cárcel Modelo, después de prestar las declaraciones de que damos cuenta a nuestros lectores.

Don Gerardo Doval, defensor

Ha sido nombrado abogado defensor de D. Pedro Velasco el ilustre criminalista, D. Gerardo Doval.

Los ataques de Besteiro

Besteiro contra Maura y La Cierva en ocasión de impugnar las reformas militares, han manifestado significados amigos de ambos personajes políticos, que el monólogo de los socialistas, no se convertirá en diálogo, y por lo tanto no prosperará el intento de desviar el debate a terreno apasionado ni el Gobierno ni La Cierva contestarán a tales ataques para no prolongar la discusión que resultaría inútil.

Madrid, 20, 12, t.

No serán contestados

Comentando los ataques y las fra-

ses.

Denuncia grave

(Por telégrafo)
Madrid, 20 12-15, t.

Las oposiciones a escuelas

El Claustro de la Escuela Superior del Magisterio ha dado parte a la Dirección de seguridad para que se investigue que personas ajenas a dicho Centro tratan de explotar la credulidad y la falta de escrupulo moral de algunos aspirantes ofreciendo mediante entrega de dinero, apoyo cerca de los Tribunales de oposición de ingreso en la Escuela del Magisterio.

La tasa de los carbones

(Por telégrafo)
Madrid, 20, 9 m.

Multas impuestas

El Comité de distribución de carbones ha acordado imponer una tasa reducida al combustible que se dedica a las faenas agrícolas.

Los pedidos deberán dirigirse a la Delegación de suministros de hulla y la distribución será hecha por el Comité.

La Comisaría de Abastecimientos ha impuesto 2.000 pesetas de multa a los mineros de Asturias por infracción de las disposiciones relacionadas con la circulación de carbones, ordenando además la suspensión de los vagones pertenecientes a los mismos, hasta que hayan satisfecho la multa.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana.

Sección 1.ª—Juzgado de Callosa causa contra Salvador Moncho y Domingo Guardiola por el delito de robo.

Abogado: Sr. Cid

Procurador: Sr. Izquierdo.

DESDE ALCOY

La huelga y el pan

En la reunión celebrada esta mañana a las diez, en la casa social de la calle de Santa Marta número 45, por las directivas de metalúrgicos y constructores en maderas, se ha acordado, en vista de la intransigencia de los patronos, especialmente los que tienen grandes talleres, que mañana acudan al trabajo aquellos obreros cuyos patronos ayuden a las demandas hechas por los huelguistas; y que siga la huelga como hasta aquí, a fin de conseguir el triunfo sobre los patronos intransigentes.

Los patronos de pequeños talleres y algunos de fábricas que tienen en las mismas herrerías y carpinteros para su servicio y que conceden la jornada de ocho horas, más el veinticinco por ciento de aumento (en vez del cincuenta que se pedía) en las horas extraordinarias, son: D. Jose Barberá, don Jorge Soler, señores M. Gisbert y P. Barrachina, don Ro-

berto Pastor, don Francisco Moltó, don Antonio Cabrera, don Jorge Pérez Espinós, don Francisco Seguí Santonja y señores Carbonell y Compañía. Estos dos últimos tienen operarios de los dos oficios y todos los demás sólo tienen carpinteros.

También se ha acordado que los obreros que reanuden el trabajo quizá esta tarde aún si se les puede avisar a todos, vienen obligados a depositar en la sociedad el importe de dos días de trabajo mientras dure la huelga, para sostener a los compañeros parados.

El Corresponsal

Fuga de un preso

El preso Antonio Santamaría Fons sobre el cual se instruye una causa por robo, y el cual estaba recluido en una celda del Hospital Civil de Alcoy, curandose de sarna, se ha fugado sin dejar ni rastro.

La benemérita lo busca activamente para, darle recuerdos a la familia

La guerra al día

(Por telégrafo)
Madrid, 20, 11 m.

Extracto de operaciones

Para sustituir al general Guillaumat en el mando de los ejércitos de Oriente, ha sido designado el general Franchest de Epernay.

En occidente hubo ataques de los franceses, que fueron rechazados.

Al sudoeste de Dommiers y al noroeste de Chateau Thierry, en el resto del frente, pequeños golpes de mano y según los franceses un fuerte ataque nocturno de los alemanes en el frente de Reims.

En Italia decretó la lucha en el sector montañoso y se intensificó en el Pieve especialmente en Montello.

El avance de los imperiales en la región costera llega al canal de Rosette al oeste de Caposile.

SANIDAD

Se declara oficialmente la existencia de viruela, en el ganado lanar, del término de San Fulgencio.

Se han dictado las medidas oportunas.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Francisco Bellido Ibáñez, herida contusa en la región ciliar derecha; Juan Gómez, distensión del pié izquierdo y Angel Bernardo Martínez, herida contusa en el vértice de la cabeza (agresión).

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Carlos Limiñana y D. Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Sr. Alvarez.

(11) Folletón de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

VISTO y VIVIDO

Diario de un argentino, soldado en la guerra actual

Por JUAN B. HOMET

Día 24.—Sufro una crisis de depresión moral espantosa.

Me he contagiado del mismo mal de mis compañeros. Cuando se palpa la verdad y se pueden ver las cosas como son, es imposible no sentirse abatido, desmoralizado. Estoy cansado

de leer en los periódicos, incluso en los de mi tierra que los alemanes están vencidos, que no hacen mas que levantar los brazos y gritar ¡Kamerad!, ¡Kamerad!, que ya no tienen municiones; que se mueren de hambre; que sus soldados son flojos, y tantas otras cosas, que yo creía como artículos de fé cuando vine, y que ahora me repugnan profundamente.

¡Vengan acá esos señores, vengan a sacar a los alemanes de las trincheras, y por sí mismos verán sinó hacen más que levantar los brazos al aire!

Vengan a vernos esos que creen que nosotros, a pesar de estar siempre en la mugre y en el barro, vivimos muy contentos y nos pasamos la vida cantando.

¡Parece mentira que se pueda mentir tan escandalosamente!

Pues, ¿y los procedimientos? Tan salvajes somos nosotros como ellos.

¡Mentira! Todo mentira!

Y peleamos, ¿para qué? Para que mañana una vez vencida Alemania, Inglaterra y Francia, nos pongan el pie encima.

Un lobo quiere comer a otro lobo. Yo tengo simpatía por Francia, no lo niego. Pero no admito que bajo el disfraz de civilización se cometan salvajadas. Aquí tenemos las tropas negras que vienen del Senegal. Yo sufro; pero tengo la culpa, porque este mal me lo he buscado. Pero esos pobres negros, esos salvajes que vivían tranquilos en su tierra, y a los que hoy se adiestra para la matanza (esta es la palabra, adiestrar, pues obedecen como máquinas), para ir a destrozarse en nombre de la civilización...

¿Acaso no vivían ellos, a pesar de ser salvajes, en mejor armonía que nosotros los civilizados?

¿Qué idea pueden tener de nuestra civilización? Se les enseña el odio al enemigo que invadió la Patria francesa. Y acaso este mismo francés que hoy le llama para que defienda el suelo de la Patria, ¿no invadió también la Patria de los senegaleses?

Mi espíritu se subleva ante tanta barbarie.

Que nos matemos nosotros los civilizados, bien. Pero no obliguemos a hacerse matar por nosotros a esos salvajes, que no piden más que vivir tranquilos en su tierra.

Quisiera tener capacidad para poder escribir y poder expresar todo cuanto siento en estos momentos.

¡La gloria de Francia y de Inglaterra levántala sobre la montaña de carne negra de cañón, so pretexto de civilizar!

Mi corazón estalla indignado al ver tanta mentira. A veces me pregunto:

¿Es que seremos nosotros más felices si triunfa Francia?

Si hemos de juzgar por el trato que dá a los que hemos venido voluntariamente a defenderla, quedamos un tanto incrédulos.

¿Por que no habrá habido hasta ahora un espíritu fuerte que diga la verdad al mundo entero; que ponga las cosas en su lugar y que ilumine a los ilusos?

Todo esto lo hablamos mis compañeros Fabre, Calderón, Madrilez y yo en largas tertulias, en las que se exterioriza nuestro disgusto y nuestro desencanto.

Madrilez, como buen catalán, es revolucionario. Nuestro tema es siempre el mismo: la lucha de la civilización contra la barbarie.

La guerra

(Por telégrafo)

Comunicados oficiales

Madrid, 20, 9, m.

Parte alemán

Nauen, (noche).—No ocurre novedad en los frentes de batalla.

Parte austriaco

Nauen, (noche). El ala meridional del grupo del general Bosoevic ha alcanzado nuevas ventajas, cruzando el canal Fosette por varios puntos.

Vencimos la gran resistencia enemiga, cogiendo cuantiosos prisioneros pertenecientes a diversos cuerpos.

Hicimos fracasar los furiosos ataques del enemigo en el camino de Treviso, causándole grandísimas pérdidas.

Las divisiones del archiduque José asaltaron el pie de Montello por varias líneas, aumentando el número de prisioneros.

Hicimos fracasar los tremendos ataques del enemigo en el frente de la región montañosa entre el Piave y Brenta al sudoeste de Asiago.

Igualmente en Demdosso Alto sufrió el enemigo grandes pérdidas.

Frente al Tirol hubo cañoneo.

Parte francés

París, oficial, (noche).—Nada digno de mención en el frente de batalla.

Ayer nuestros aviones, derribaron seis aparatos enemigos, incendiando un globo cautivo.

Arrojamos diez toneladas de proyectiles sobre las estaciones y acantonamientos en las regiones de Villers, Franquemont, Faverolles y Fismes.

Parte inglés

Londre, oficial, (noche).—Raides naves con éxito al noroeste de Bethune cogiendo una ametralladora.

Rechazamos una patrulla enemiga. Ayer nuestros aviones, derribaron 15 aparatos enemigos obligando a aterrizar a cinco.

Perdimos ocho aparatos. Arrajamos 19 toneladas de bombas.

La guerra submarina

Madrid, 20, 9⁵ m.

Barcos hundidos

Nauen, (oficial).—Los submarinos han torpedeado en el Mediterráneo seis vapores y cuatro veleros, sumando 24.800 toneladas brutas.

Del frente

Madrid 20, 9¹⁰ m.

Consecuencias de un cañoneo

Nauen. Dicen de Berlín que en

Flandes en la región entre Scarpa y el Somme fué muy vivo el cañoneo. Como consecuencia de nuestro cañoneo voló el depósito de municiones de Mondicourt.

También los establecimientos ferroviarios de Amiens han sufrido el fuego alemán.

Avión francés en Flesinga

Madrid, 20, 9¹⁵ m.

Tripulantes internados

Nauen.—Dicen de La Haya que un avión francés aterrizó cerca de Flesinga.

E aterrizaje fué debido a haber sido tiroteado por los holandeses.

Los tripulantes del avión han sido internados.

Negociaciones terminadas

Madrid 19, 9²⁰ m.

Libre navegación

Nauen.—Han terminado las negociaciones germano-holandesas sobre las garantías para la libre navegación a Escandinavia.

De Milán y Turín

Madrid 20, 9²⁵ m.

Manifestaciones populares

Nauen.—En Milán y Turín se han registrado imponentes manifestaciones contra el Gobierno.

La guerra en el mar

Madrid, 20, 12³⁰, t.

Acorazados hundidos

Roma.—La escuadrilla naval que manda el comandante Rizzo, hundió en Trieste al acorazado «Wifu». El día 10 de Diciembre inutilizó también al gran acorazado austriaco «Budapest» que fué alcanzado por dos torpedos.

El ministro de Marina ha expresado su convicción de que los destructores italianos cerca de las islas Dalmatas hundieron el dreadnought austriaco «Szentisvan» y echaron a pique también a otros dreadnoughts cuyos restos se han visto flotar cerca de Pola.

Declaraciones de Burján

Madrid, 20 12³⁵, t.

Los fines de guerra de Alemania

Nauen, (madrugada).—El ministro de Negocios de Austria Sr. Burján, ha declarado a un redactor del periódico «Fremdenblatt» de Viena, que el discurso de Lord Milner pronunciado el día 14 insistiendo presentar los fines de guerra de las potencias centrales como resultado de los afanes de dominación atribuidos a los alemanes, no solo respecto a los adversarios sino de sus propios aliados,

es ganas de perder el tiempo pues el yugo alemán, es para Austria un yugo de mútua amistad, inconvencible como la roca y de entera consideración de intereses mútuos.

En la asamblea popular

Madrid, 20 12⁴⁰, t.

Discurso de Gross

Nauen.—El presidente de la Cámara de diputados austriacos Gross, pronunció en la asamblea popular de Iglán, un magnífico discurso, exponiendo que Austria debiera ser reorganizada fundamentalmente y esta base solo puede existir sobre la cimentación alemana.

Por ello se pide, el alemán como lengua oficial y la garantía de la propiedad alemana ante las futuras intromisiones eslavas.

Agregó que era necesario hacer un convenio militar y una estrecha unión económica con el imperio alemán.

DE NOVELDA

UN ROBO

Por la benemérita de Aspe han sido detenidos los sujetos llamados Ramón Pastor Canovas (a) Bubo, y Antonio Tabuco Plaza, por sustraer del carro de Francisco Vidal Vidal, vecino, de Monóvar, una arquilla conteniendo 135 pesetas completamente auténticas.

SUCESOS

Escándalo

La socia Carmen Robles Moreno después de hacerse su «toilette» con pulcritud y esmero, se lanzó a la calle altanera y provocativa, quizás mucho más de lo que ella creería.

Unos señores guardias que en cuestiones de moral son inexpugnables le llamaron la atención y... nunca lo hubieran hecho, pues la tal Carmen empezó a vomitar interjecciones, preposiciones y adverbios en gallego.

Fuó detenida.

Corcho, con el Suro!

El sujeto Rafael (a) el Suro, una especie de cólera morbo asiático, juró solemnemente por todos los dioses de Oriente, eliminar de la perra vida a Francisca Baldó Soria.

Esta que tiene una tía planchadora que cose en el alero y aprecia en lo que vale la preciosa existencia, ha denunciado el hecho.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales, ha sido denunciado Cayetano Menargues Serna.

Ser o no ser

Esto pensaría parodiando a Hamlet, el ciudadano Bartolomé Estela Catalá que aspira a una plaza de revendedor de frutas y pescado en la plaza del mercado.

Como hoy en día hace falta recomendación hasta para escupir, pensó dicho individuo, buscarse una personalidad que lo distinguiera de las innumerables personas vulgares que se sacan la raya con una cajetilla de 0³⁰.

Promovió un escándalo de los de no te menées y ha sido detenido. Después luego quedó por unanimidad nombrado virrey de la bronca pública.

El Consejo en Palacio

(Por telégrafo)

Madrid, 20, 12⁵, t.

Por que se suspendió

Informes oficiosos, justifican el hecho de haberse suspendido el Consejo de ministros en Palacio y haberse reunido nuevamente los ministros en la Presidencia.

Dicen que obedece a la acumulación de asuntos a los que tienen que dedicar el Gobierno atención preferente por ser de interés general y urgente resolución.

Se trata de problemas que afectan a la economía nacional y a la riqueza pública, como obras públicas, ferrocarriles, etc., que motivarán frecuentes reuniones de los ministros.

Se asegura, que el proyecto de Cambó sobre el régimen general de los ferrocarriles, no se presentará a las Cortes hasta realizar algunos trabajos de exploración en distintos sectores del Parlamento para evitar que por la falta de ambiente necesario se perdiera el tiempo sin llegar a ser ley.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Anoche salió para la Corte, el delegado de Hacienda D. Vicente Zaldin.

—Ayer tarde salió para Denia, el distinguido abogado y muy querido amigo nuestro D. Manuel Pérez Mirete.

—El banquero D. Juan Guardiola Forgas.

Enfermos

Sigue guardando cama el concejal de este Ayuntamiento D. Agustín Sánchez Sanjuán.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro apreciable amigo el exconcejal D. Enrique Liminiana.

Muy de veras deseamos su total restablecimiento.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Federico Antonio Juan de la Cruz Climent, Juan Bautista Ramos Beneyto, Amelia Olmos Ugarte, Julio Otón Segura y Francisco Aznar Dag-nino.

Defunciones

Josefina Baeza Ripoll, Francisco Albalat Seguí, Vicente Valencia Expósito, y Carmen Antonia Miranda Fayos.

Matrimonios

José Botella con María Ribes.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

JUNIO

Santoral

21

Santos Luis Gonzaga cf. y Eusebio.

VIERNES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Visperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción del mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifiesto y cántico; en San Roque, a las 11, con manifiesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifiesto por los socios del Aposto, lado de la Oración, con le rilla cantadas por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO. En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás, a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE. Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros — Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único pe cetero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene un jorrueto que nadie y Séptima.—Porque es donde la se comprará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vualtecita par Casa Solá, y se convenirá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarre Rodrigo, 6

Basilúa

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autótipias y zincografías.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 316.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del OIDIUM

Pedir detalles a

OTTO MEDELM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzados económicos.

Casta. os 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de bollos y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante



Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones últimas novedades
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Caeles nos, 61. Teléfono, 163

Conca Sastré
Altamira, 24 prul. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguanos,
y demás efectos para colchones.
PIELES blancas y de color, telas
cortadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores 6

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecedoras y especiali-
dad en Patones. — Regaler, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castaños, 32. 193

CARBONERIA
LE
Antonio Clement
Virgen de Beñá, Lúm, 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos. — Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efec-
tivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Médez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para
toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 26. — Teléfono nú-
mero 335. — Sucursal: San Isidro, 1,
Horchatería
— ALICANTE

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. —
Servicio a domicilio.
Horada especial a las seis de la
tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores
marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sidra Asturiana
Boka a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chamús tostada — Bocadillos y
Chocolates —

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1.20 pesetas.
Trimestre, fuera. 4.50 id.
Punto físico de suscripción:
Castaños 5. — Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Vest, etc., etc.

Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, diarreas, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
— Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchar, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
habitación.

COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no exceden de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.

La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrens.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS

Proveedores de la Real Casa
Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabater, Neuragias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
Id., Id., SOPORTILLA.— as aguas de este manantial son verdadera-
mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.

PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes
Madrid y Zaragoza. — Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
B laerario de primer orden. — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pídas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
en la provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

DISPONIBLE

Disponible

DISPONIBLE